

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO



政协甘肃省委员会主办

2023年12月

27

星期三

癸卯年农历十一月十五

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第144期 总第2360期

本期4版

积石山6.2级地震第四场新闻发布会在积石山县举行 我省抗震救灾各项工作有力有序高效开展

据《甘肃日报》消息 12月25日下午，积石山6.2级地震第四场新闻发布会在积石山县召开。记者获悉，目前，我省全力组织调运救灾物资，强化捐赠款物监督管理，生产生活秩序逐步恢复，全力开展灾害评估工作，抗震救灾各项工作有力有序高效，取得了阶段性成效。

地震发生后，我省第一时间紧急调

运中央和省级救灾物资运往灾区，对接社会面捐赠物资，全力保障受灾群众生活。截至12月24日，震区共接收到中央和省级调运物资13.98万件，接收到社会和个人捐赠物资350.17万件。同时，立即多渠道组织活动板房货源，对运输线路和卸载地点进行优化，并将运力提升到600台，确保活动板房尽快安全运抵灾区，安装到位。

(转二版)

省政协召开“中药材种质资源普查、收集与保存”调研协商会

庄国泰出席并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)12月25日下午，省政协召开“中药材种质资源普查、收集与保存”调研协商会，听取调研成果汇报，安排下一阶段调研工作。省政协党组书记、主席庄国泰出席并讲话。

新一届省政协高度重视甘肃中药材种质资源普查、保护工作，今年上半年即牵头组成课题组开展工作。会上，省政协农业委介绍了阶段性调研成果，相关专家汇报了普查、调研情况及我省中药材特别是野生濒危药用植物种质资源现状，省农业农村厅负责同志发言。

在听取汇报后，庄国泰说，中药材种质资源保护是一项战略性、基础性工作，事关我省中医药产业可

持续发展、乡村产业振兴和脱贫攻坚成果巩固。要充分认识到开展我省中药材种质资源普查、保护和开发利用的重要性紧迫性，贯彻落实习近平总书记关于中医药发展的重要论述，抓紧把地道、野生、濒危中药材种质资源普查、收集起来，建立数据档案和数据库，为中医药事业发展、产业发展打好基础。要紧盯中药材种质资源收集保护目标任务开展调研，用好用活普查资料，搞清楚我省大宗、地道、野生、濒危中药材种类、数量、分布区域，同时向周边省区延伸，做好良种选育、野生品种抢救和保存工作。要准确把握中药材种质资源保护工作着力点，加强业务和政策研究，分别就资源库建设、植物源、就地保护

提出对策建议，积极争取相关方面支持，争取在甘肃建立国家级中药材种质资源库，建设保护、培育、标准化种植示范基地。

庄国泰强调，省政协要搭好平台，组织专业力量和团队，用好已有成果，科学规范高效开展调研工作。要加强组织协调和工作策划，争取明年在甘肃召开跨区域的中药材种质资源收集保护与开发利用研讨会，形成相近地区种质资源分布、种类及收集保存、开发利用的广泛共识，拿出高质量、可落地的调研报告和对策建议，推动更高层次持续关注和采取有效措施加强西北地区中药材种质资源保护和开发利用工作。

王建太参加。

本报兰州讯(记者邱瑾玉)12月25日下午，省政协党组副书记、副主席何伟在兰州市调研“千站千室万名委员”联系服务界别群众工作开展情况，并为省、市政协共建的共青团和青联界别委员工作室揭牌。

在兰州毅禾街舞学校碧桂园校区，何伟同政协委员座谈交流，听取兰州市开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众工作情况介绍，并在此设立的省、市政协共建的共青团和青联界别委员工作室揭牌。随后来到城关区白银路街道委员工作站、广武门街道大教梁社区政协协商议事室，详细了解开展基层协商、联系服务界别群众工作情况。

何伟指出，开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动，是十三届省政协党组深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想而部署的一项探索性、创新性工作，也是推动省政协委员联系界别群众制度机制走深走实的重要举措。她强调，要利用好“千站千室万名委员”这个重要平台，引导广大政协委员走向基层、走进群众，当好党的政策宣传员、思想政治引领者、界别群众代言人，把更多界别群众团结在党的周围，厚植党执政的群众基础和社会基础。要发挥好“千站千室万名委员”的重要作用，利用委员自身专业特长优势，深入了解界别群众关心的热点难点问题和所思所想所盼，更好服务群众、凝聚共识。要认真总结各地通过千站千室开展委员联系服务界别群众工作的经验好方法，持续探索创新，全面推动三级政协联动开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动走深走实，为全省改革发展凝聚智慧和力量。

何伟在兰州市调研“千站千室万名委员”联系服务界别群众工作

省政协书画院在简牍博物馆举行迎新年书画笔会

尚勋武致辞

本报兰州讯(记者邱瑾玉)12月24日下午，省政协书画院在甘肃简牍博物馆举办“凝聚共识‘牍’懂甘肃”迎新年书画笔会。省政协副主席、省政协书画院院长尚勋武出席并致辞。

尚勋武在致辞时说，为进一步践行习近平文化思想，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识贯穿于政协工作全过程，广泛团结各族各界书画艺术代表人士，推动以书画会友为特色的统战工作，发挥联络感情、凝聚人心的作用，在新春佳节来临之际，甘肃省政协书画院在甘肃简牍博物馆举办“凝聚共识‘牍’懂甘肃”书画笔会活动，以书画艺术为纽带，热情返

歌中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗所取得的伟大成就，生动讲述全省政协在党的领导下踔厉奋发、履职尽责的精彩故事，充分表达了对中国共产党的礼赞、对人民政协事业的热爱。他强调，要紧紧围绕全省中心工作，聚焦省政协履职重点，更好发挥“书画会友、翰墨传情”独特作用，以感动人心的文化艺术，引导各界人士不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

笔会上，省政协书画院二十余位委员书法家、美

术家齐聚一堂，研讨构思、挥毫泼墨，书写了福卡、挂历、对联等百余幅作品，表达了对祖国的热爱，对人民政协事业的热爱，以及对新年的美好祝愿。与会人员表示，要立足新时代人民政协的新方位、新使命，大力继承和弘扬中华优秀传统文化，繁荣书画创作，围绕中心、服务大局，创作出更多具有甘肃特色、无愧于时代的精品力作，为推动文化繁荣、建设文化强省贡献智慧和力量。

活动前，省政协书画院还组织大家参观甘肃简牍博物馆，一起感受简牍背后丝路沧桑的历史演变，体悟千年丝绸之路上的传奇故事与岁月情感，探究书写于简牍之上的文化密码，阐释甘肃文化、中国精神。

民进甘肃省九届二次会议召开

尚勋武作工作报告

关于征集政协甘肃省十三届二次会议 专题协商议政会发言材料的通知

各位委员，省级各民主党派、工商联、省政协各专门委员会，各市(州)政协：

政协甘肃省十三届二次会议拟于2024年1月下旬在兰州召开，会议期间将安排两场分别以“加大要素保障力度，推动招商引资走深走实”和“学习‘千万工程’成功经验，全面推进陇原和美乡村建设”为主题的专题协商议政会，届时省委、省政府主要领导将分别出席会议，面对面听取大家的意见建议。为做好会议筹备工作，请各位委员、有关单位认真准备并积极提交发言材料。现将有关事宜通知如下：

一、会议主题
1. 加大要素保障力度，推动招商引资走深走实。
2. 学习“千万工程”成功经验，全面推进陇原和美乡村建设。

二、撰稿要求
1. 会议发言要坚持正确导向，做到主题鲜明、逻辑严谨、数据翔实、建议可行，开门见山、直奔主题，重在分析存在的问题及成因、提出可行性对策建议；
2. 发言来稿字数控制在1500字以内，请注明发言人姓名、界别、职务和联系电话；以各民主党派、工商联或市(州)政协等集体名义提交的发言材料，同时请注明所代表单位名称。

三、发言安排
材料寄达后，由大会材料组进行会审，并根据发言材料内容和质量，择优遴选部分发言材料作为口头发言材料，届时安排在场专题协商议政会上作口头发言。未被选为口头发言的材料，汇编成册，印发会议。

四、报送方式
为保证会议发言质量并在会议期间按要求印发，请各位委员和各报送单位于2024年1月8日前将会议发言材料分别提交至省政协经济委员会和省政协农业和农村工作委员会。

1.“加大要素保障力度，推动招商引资走深走实”专题协商议政会。

联系人：
丁琼 0931-8926036 13919760034
唐磊 0931-8926033 13919760254
电子邮箱：gszjyw@163.com

2.“学习‘千万工程’成功经验，全面推进陇原和美乡村建设”专题协商议政会。

联系人：
马期远 0931-8926035 13893238365
电子邮箱：gszxyw@163.com

附件：
1.“加大要素保障力度，推动招商引资走深走实”专题协商议政会发言参考题目
2.“学习‘千万工程’成功经验，全面推进陇原和美乡村建设”专题协商议政会发言参考提纲(附件详见二版)

政协甘肃省委员会办公厅
2023年12月25日

本报兰州讯(通讯员张明磊)12月23日，民进甘肃省第九届委员会第二次全体会议在兰州召开。省政协副主席、民进甘肃省委会主委尚勋武代表民进甘肃省第九届常务委员会作工作报告。中共甘肃省委统战部有关负责同志应邀出席并致辞。

会议学习了中共二十届二中全会、民进十五届二中全会、中共甘肃省委十四届三次全会精神，听取和审议了民进甘肃省第九届常务委员会工作

报告和民进甘肃省第九届监督委员会工作报告，审议通过了民进甘肃省第九届委员会第二次全体会议决议。

会议指出，一年来，在民进中央和中共甘肃省委的坚强领导下，在中共甘肃省委统战部的具体指导下，民进甘肃省第九届常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神，

全面落实民进十三大和省第十四次党代会部署，落实民进甘肃省九大提出的各项工作任务，以“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育为主线，以“作风建设”主题年和“三抓三促”行动为抓手，团结带领民进全省各级组织和全体会员，围绕中心、服务大局、发挥优势、彰显特色，切实履行参政议政职能，以新时代新担当新作为为富民兴陇各项事业发展作出了新贡献。会议强调，民进甘肃省第九届常

务委员会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领会中共中央关于加强中国特色社会主义参政党建设的要求精神，以主题教育为主线，以开展“内部监督”主题年工作为重点，全面加强自身建设，全力提升履职水平。凝聚人心、汇聚力量，为新时代多党合作事业和全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献！

会议还表彰了在工作中表现突出的先进集体和个人。

省政协在白银开展营商环境民主监督调研

负建民带队

本报兰州讯(记者张 柳)12月25日至26日，省政协副主席负建民带领由省工商联、省政协经济委员会、市场监管总局相关负责同志和部分省政协委员、白银市“两代表一委员”组成的调研组，在白银开展营商环境民主监督调研，并召开座谈会听取意见建议。

调研组深入甘肃百杞元枸杞种植及加工销售产业一体化建设项目一期、甘肃平川抽水蓄能电站项目部和项目建设现场、甘肃东方钛业有限公司“硫

一磷一铁一钛一锂”绿色循环产业项目现场，详细了解项目招引与推进、企业生产经营、优化营商环境政策落实等方面情况。

负建民充分肯定了白银市在优化营商环境上所做工作。他说，今年以来，白银市全力推动优化营商环境攻坚突破年各项任务落实，项目建设持续加快，为高质量发展注入强劲动能。负建民指出，此次聚焦营商环境开展民主监督，是十三届省政协围绕

政协民主监督职能守正创新、担当作为的积极实践，也是新一届省政协围绕中心服务大局的具体行动。政协开展营商环境民主监督，方式是协商式监督，目的是协助党和政府发现问题、改进工作，增进团结、凝心聚力。监督要围绕项目看政务、看市场、看法治、看创新、看要素，研究分析营商环境存在的体制性障碍、机制性梗阻和政策性创新成效；要采取平等对话、平等商量的方式，在协商中增进理解，以商求

同；要对改进营商环境所达成的共识和相关意见建议进行梳理汇总，为省委省政府提供决策参考。他强调，营商环境民主监督涉及面广、复杂程度高，监督工作还需在实践中摸索完善。希望各方面在政协搭建的平台上积极发声、客观分析，提出对策建议。对于发现的问题，要即知即改、立行立改，打通为企服务“最后一公里”，推动本地营商环境越来越好，吸引更多企业来白银投资兴业、共谋发展。

省政协文化文史委召开分党组(扩大)会议暨主任会议

本报兰州讯(记者唐镜涵)12月25日上午，省政协文化文史和学习委员会分党组书记、主任张效林主持召开分党组(扩大)会议暨主任会议。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第十次集体学习时、在中共中央党外人士座谈会上的重要讲话精神，传达了习近平总书记在第十个国家宪法日之际作出的重要指示精神、

习近平总书记致2023年“读懂中国”国际会议(广州)重要贺信等，学习了《习近平著作选读》部分篇章，传达了全省宣传思想文化工作会议精神和《关于推动文化和旅游深度融合实现高质量发展的实施意见》，研究安排近期重点工作。

会议指出，要认真组织筹备2024年“习近平文化思想研讨会暨全省政协

系统文化文史工作研讨会”，邀请省内外具有较高水准和理论素养的专家学者，围绕习近平文化思想的时代意义、发展脉络、实践基础、内容体系、贯彻路径等内容深入学习研讨。要根据《黄河国家文化公园建设保护规划》和《甘肃省黄河文化保护传承弘扬规划》，高质量组织实施黄河国家文化公园(甘肃段)建设监督性调研，力争在保护、传

承、弘扬等方面有所突破并提出有针对性的意见建议。要提早谋划，提早部署、提早行动，精心准备好政协十三届二次会议文化文史委集体提案。要积极筹备成立“沿黄九省区政协文史馆联盟”，提升省政协文史馆建设管理水平，扎实推进书香政协建设，为加快推进现代化文化先行省的“甘肃实践”，努力建设文化强省作出贡献。

省政协在天水陇南开展营商环境民主监督调研

服务中心、西和县商业广场、武都区姚寨沟民俗文化体验街区等地，详细了解项目建设、企业生产经营和营商环境政策落实等情况，随后召开座谈会听取意见建议，并进行了现场民主测评。

调研组对两市优化营商环境的做法经验给予充分肯定。调研组指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境

的重要论述和对甘肃重要讲话重要指示精神，坚持问题导向，积极推动支持政策“不来即享”，切实加强政策宣传、推送和解读，特别是针对民营中小微企业和个体工商户存在的困难和问题要认真对待，积极审批解决，推动惠企政策落实落地。要依法保护企业和企业家合法权益，严格区分企业经济纠纷与经济犯罪、正当融资与非法集资

的界限，加大对民营企业的司法保护力度，营造促进民营经济发展的良好法治环境。要鼓励各类市场发展壮大，对作出突出贡献的、具有典型性、代表性的民营企业大力表彰奖励，发挥好民营经济对区域发展的促进作用。省政协调研组将认真梳理吸收各方面合理建议，并积极推动转化落实，着力以高质量民主监督助力全省经济社会高质量发展。